

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΑΥΤΙΜΑΣ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ



Αρ. Πρωτ : 69931

ΠΡΟΣ: Περιφερειακές Ενότητες της Χώρας

Υπηρεσίες ΓΕΜΗ των Επιμελητηρίων
όλης της Χώρας

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
& ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΙΟΘΡΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ & Γ.Ε.ΜΗ.
Πληροφορίες: Α. Οικονομάκη
Σ. Περιστέρης
Τηλέφωνο: 213 15 14 303
Fax : 210 38 38 981

ΚΟΙΝ/ΣΗ : Κεντρική Υπηρεσία ΓΕΜΗ της ΚΕΕ
Εποπτικό Συμβούλιο ΓΕΜΗ

**ΓΕΜΑ ΑΙΤΗΣΙΣ ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ & ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ**

Σε συνέχεια του με ΑΠ 50622/11-5-2015 εγγράφου μας αναφορικά με την ένορκη λειτούργεια του συστημικού ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων καταχώρισης οικονομικών καταστάσεων στο Γ.Ε.ΜΗ, σας γνωρίζουμε τα κατωτέρω σχετικά με τις οδηγίες των λοιπών πράξεων & στοιχείων που δημοσιεύονται στο Γ.Ε.ΜΗ.:

- α) Υπευθύνουμε ότι η υποβολή αιτήσεων καταχώρισης μπορεί να πραγματοποιηθεί:
 - είτε με ηλεκτρονικό τρόπο μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του ΓΕΜΗ (www.businessportal.gr) με την προϋπόθεση ότι το εν λόγω «είδος αίτησης» είναι διαθέσιμο,
 - είτε με έντυπο τρόπο στις Υπηρεσίες ΓΕΜΗ, οπότε η ίδια η αίτηση καταχώρισης θα έχει έντυπη μορφή αλλά οι πράξεις ή/και τα στοιχεία που τη συνοδεύουν θα παραδίδονται με ψηφιακό τρόπο.

β) Εάν η υποβολή αίτησης καταχώρισης πράξεων & στοιχείων πραγματοποιηθεί με ηλεκτρονικό τρόπο μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του ΓΕΜΗ, όλα τα σχετικά έγγραφα θα αναρτώνται στο πληροφοριακό σύστημα **αυτοήγγραφα** δεδομένου ότι το σύστημα ηλεκτρονικής υποβολής δεν επιτρέπει την αδοκλήρωση της αίτησης εάν ο υπόχρεος δεν έχει προβεί σε αποδοχή του περιεχομένου της υπεύθυνης δήλωσής η οποία αναφέρει ότι: «Βεβαιώνεται υπεύθυνα και με γνώση των συνεπειών του νόμου 1599/1986 περί υπεύθυνου δηλώσεως αλλά και των ειδικότερων διατάξεων του ν. 2190/1920 ότι όλα τα έγγραφα το οποίοι καταχωρήθηκαν στη βάση του ΓΕΜΗ με την παρούσα διαδικασία αποτελούν ακριβή αντίγραφα των νομίμως υπογεγραμμένων εγγράφων το οποίο διατηρούνται στο αρχείο της εταιρείας και είναι στη διάθεση των αρχών ανά πάσα στιγμή για τη διερεύνηση τυχόν δειγματοληπτικών ελέγχων ή για την κατά το νόμο άσκηση εποπτείας.»

γ) Εάν η υποβολή πραγματοποιηθεί με έντυπο τρόπο στις Υπηρεσίες ΓΕΜΗ ομοίως **όλες** οι πράξεις και τα στοιχεία που συνοδεύουν την αίτηση σε ψηφιακό μέσο θα γίνονται οπωσδήποτε **αυτοήγγραφα**. Στην περίπτωση αυτή η έντυπη αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται από υπεύθυνη δήλωση του νομίμου

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ

Αριθμ. Πρωτ.: 2010
Ημερομηνία: 07/07/2015

επιτροπών με το εξής περιεχόμενο: «Βεβαιώνεται υπεύθυνα και με γνώση των συνεπειών του νόμου 1599/1986 περί υπεύθυνου δηλώσεως αλλά και των ειδικότερων διατάξεων του ν. 2190/1920 ότι όλα τα έγγραφα τα οποία προσκομίστηκαν με την παρούσα αίτηση σε ηλεκτρονική μορφή προκειμένου να καταχωριστούν στη βάση του ΓΕΜΗ αποτελούν ακριβή αντίγραφα των νομίμως υπογεγραμμένων εγγράφων το οποίο διατηρούνται στο αρχείο της εταιρείας και είναι στη διάθεση των αρχών ανά πάσα στιγμή για τη διερεύνηση τυχόν δειγματοληπτικών ελέγχων ή για την κατά το νόμο άσκηση εποπτείας.»

δ) Μοναδική εξίτηση στο ανωτέρω σφραγισμένο περιεχόμενο της αίτησης καταχώρισης για τροποποίηση καταστατικού για ΕΠΕ. Στην περίπτωση αυτή (των ΕΠΕ και μέσων), θα αναρτώνται στο πληροφοριακό σύστημα ή θα προσκομίζονται με ψηφιακό μέσο **δύο** αντίγραφο του νέου καταστατικού δημορφωμένου σε ενιαίο κείμενο, **ένα αυτοήγγραφο και ένα υπογεγραμμένο & θεωρημένο** από την κατά περίπτωση αρμόδια αρχή για την καταβολή εκπτώσεων των φόρων ή των τελών υπέρ τρίτων (πχ. Ταμείο Νομικών) που εισπράττονται για την τροποποίηση καταστατικού. Η Κεντρική Υπηρεσία ΓΕΜΗ στην οποία κοινοποιείται το παρόν παρακαλείται να τροποποιήσει την ήδη διαθέσιμη αίτηση καταχώρισης τροποποίησης καταστατικού ΑΕ ώστε να μην απαιτεί υπογεγραμμένο αντίγραφο του νέου καταστατικού αλλά μόνο **αυτοήγγραφο**.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΜΑΪΓΑΝΑΣ

Εσφ. Διεύθυνση
Γραφείο Γεν. Δ/σης Αγοράς
Αθήνα, 07/07/2015